prie n°1 s 4émaﬁc

Exercice 1
f(x)=2x—-xInx six>0
f(0)=0 '

On désigne par (C;) sa courbe représentative dans un R.O.N (O,;,})

Soit f la fonction définie sur ] 0,+o [ par {

1/a) Montrer que f est continue 2 droite en 0
b) Etudier la dérivabilité de f a droite en 0 ; interpréter graphiquement

2/a) Montrer que f est dérivable sur ]0 ,+ 00 [ et calculer f'(X)
b) Dresser le tableau de variation de f.
3/a) Déterminer lintersection de (&) avec I’axe des abscisses

f(x)

b) Calculer i — et interpréter graphiquement
x>+ X

4/ Tracer (C;) dansun RON (O,i,])

5/a) En intégrant par pattie calculer I = len(x)dx
1
b) Calculer I'aire de la région du plan limité par (C;) et les droites d’équations x=1;x=¢ et y=0

Exercice 2

I/ Soit g la fonction définie sur ]O,+ o0 [ par:g(x) = x*>-1 +lnx

1/ Dresser le tableau de variation de g

2/ Calculer g (1) et en déduire le signe de g(x) pour x de ]0 ,+ 00 [

11/ Soit fla fonction définie sur |0,+00[ par f(x)=x-1 Jnx
X

On désigne par ({'; ) sa courbe représentative dans un R.O.N (O, i, ]) (unité 2 cm)

1/a) Montrer que f est détivable sur ]O ,+ 0 [ et que: f'(x) = &f)

b) En déduire le tableau de variation de f.

2/a) Montrer que la droite (A) d’équation:y = x -1 est une asymptote a (¢ )
b) Etudier la position de (s ) par rapport a (A)

3/ Tracer (A)et (&)

4/ Soit h la restriction de f a l'intervalle | :[1, + 00 [
a) Montrer que h réalise une bijection de I sur un intervalle ] que 'on précisera
b) Soit h' la bijection réciproque de h ; Tracer dans le méme repére que (¢’ ), la courbe représentative

(4 h_1) de b

5/ Calculer I'aire en cm” de la région du plan limité par (&) la droite (A) et les droites

d’équations x=1let x=¢

Devoir.tn



EXERCICE N°3

On Considére une fonction f définie, continue et dérivable sur [J \{2} et dont le tableau de variation est le

suivant :
X —o0 -1 2 +00
f'(x) — 0 + +
1 +00 -3
_w

On note (&) sa courbe représentative dans un repére orthonormé.

1/ Répondre par vraie ou faux sans justification
a) 0 est un minimum local de f

b) La droite d équation x = 2 est une asymptote a (¢ )
¢) Ladroite d équation y = -3 est une asymptote 2 ({'¢)
d) Lacourbe (¢'¢) admet une asymptote oblique
2/ Déterminer le signe de f(x) pour X € ]—OO, Z[U] 2,40 [
3/ Soit la fonction g définie par g(X) = In(|f (X)|)
a) Montrer que g est définie sur lensemble [ \{-1,2}

b) Donner le tableau de variation de g
Donner une allure de la courbe (Qg) de g dans un repere orthonormé

Exercice N°4

I- Soit g la fonction définie sur ]0, + 00 [ par g(x) =1+x+Inx

1/ Dresser le tableau de variation de g
2/a) Montrer que I’équation g(x)=0 admet une unique solution o Sur ]0, +oo[ et que 0.27 <o <0.28
b) En déduire le signe de g(x)

xIn(x)
II- On considére la fonction f définie sur [0, +oo] par f(x)=9 x+1
0 si x=0

si x>0

On désigne par ({'; ) sa courbe représentative dans un R.O.N (O, i)

1/ Etudier la dérivabilité de f a droite en O . Interpréter graphiquement le résultat

2/a) Montrer que pour tout x de ]0,—!—00 [, ona f'(x)= 8
(x+1)?
b) Dresser le tableau de variation de f.
. f(x
3/a) Montrer que  lim f(x) =0 .Interpréter graphiquement le résultat
X—>+0 X

b) Vérifier que f(a) =-a
c) Tracer ({'¢)

Devoir.tn



